

En Huelva, un mes . . . 1'50 Ptas.
Fuera, trimestre . . . 4'50
Extranjero, un año . . . 36'00

Número atrasado, 10 céntimos
Anuncios oficiales a 75 céntimos línea

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pídanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Altos de la Papetería Inglesa
Teléfono núm. 144

Año XLVII.-Núm. 11.454

DIARIO DE LA NOCHE

Martes 17 de Febrero de 1920

ORGANIZACIÓN COLONIAL

En la Guinea española

La Liga Africanista Española, hace cerca de un año presentó al Gobierno una proposición discutida ampliamente, y votada por unanimidad, en la cual se proponía la creación de un Consejo Superior Colonial y de Marruecos, que tiende a conseguir la constante aspiración de la Liga, de que en un sólo organismo se congregue toda la acción Colonial y de protectorado de España en África.

Hasta la fecha, nada se ha resuelto, y hay que suponer que esa labor tan útil, tan necesaria y tan patriótica se encuentra arrinconada y envuelta en el más completo olvido.

¿Cómo es posible que se pretenda acción útil y provechosa en esos territorios sujetos unos al dominio y otros al protectorado de España en el Continente africano? Si una entidad oficial como la Liga Africanista Española con celo plausible se encarga del detallado estudio de cuanto pueda beneficiar y cuánto tienda a orientar una acción directiva de esas tierras africanas, y esos estudios toda la finalidad que merecen, es ser pasto de familia de roedores, en algún rincón del centro que hoy tiene a su cargo el Gobierno y administración de los dichos territorios ¿puede suponer hay preocupación por los mismos, y por cuanto tienda a su engrandecimiento y prosperidad?

Los viejos moldes subsisten con toda plenitud de acción, y esos moldes hay que extirparlos de raíz, sustituyéndolos, por lo que, encerrando las altas conveniencias de la patria, están muy por encima de toda otra conveniencia. Ese Consejo Superior Colonial y de Marruecos es de absoluta necesidad, si, de ese resto de poder que nos queda queremos obtener el debido y provechoso resultado, que exigen los sacrificios del Tesoro público, el buen nombre de la nación, deseos y ambiciones legítimas de los que en ellos habitan y en ellos tienen su bienestar y su porvenir.

La Guinea española es lo más olvidado; aquello se tiene poco menos que como pesada carga nacional sin pretender investigar, ni indagar la enorme riqueza que aquel trozo de territorio español enclavado en el golfo de Guinea representa.

Es de conveniencia la división de mandos independientes: uno, en Fernando Póo, y otro, en el continente con las islas de Corisco y Annobón y los islotes Elobey, fijando la residencia de la superior autoridad del continente en Benito o Bata, y con delegaciones de esta autoridad en Punta Mosquito, Elobey Chico y Annobón, con acción en territorio colindante a los citados que se marcaría oportunamente.

Es de precisión el llevar a cabo la ocupación del continente, y con ella el valorar esos terrenos para proceder a la explotación de los mismos.

Ingenieros de Minas, de Montes y Agrónomos, deben ser destinados formando secciones especiales, mineras, forestales y agrícolas, y con el estudio y la observación tengo noticias ciertas y exactas del potencial que representa lo que a cada ramo compete.

Esipular al capital para llevar a esos territorios la savia productora que representa, y con la conciencia de saber lo que son y lo que valen aquellas tierras, tener elementos directores, conocedores del problema colonial, no por estudios hechos en la Península, recogiendo impresiones escritas o relatos de unos y otros, sino por personal apreciación y por notoria suficiencia, en práctica de ejercicio, traducida en estudios, Memorias y trabajos de reconocida utilidad y que demuestren el dominio del problema.

Somos enemigos del sistema de sostenidos destinos a perpetuidad, repartiéndose como vitalicios feudales los cargos de la Colonia, y en otro artículo me ocuparé de este importante particular.

Enrique López de Perea,
Capitán de fragata

OJOS DE ARARA
Especialista
SAGASTA, 23
(antes Gallegos)
SEVILLA

ALADDIN

EL MEJOR LIQUIDO PARA LIMPIAR METALES

Depositarlo exclusivo:

F. DE AZQUETA,

Sagasta, 20 y 22.

APARATOS Y DISCOS MARCA: Gramófono
Fonotipia "Odeón" y "Pathé"
Ventas á plazos
Bazar Mascarós. - HUELVA

TEJAS PLANAS FABRICACION EN HUELVA
F. MUÑOZ Y M. JIMENEZ
Fábrica LA CINTA Carretera de Gibraltón
Secretaría: Plaza de las Monjas
LADRILLOS DE TODAS CLASES

EL ATLAS
Compañía Anónima Española de Seguros Marítimos de Transportes y de Valores
Domicilio social: Calle de Prim, 5.-Madrid
Director Gerente: D. Alberto Maraden
Esta Compañía tiene constituido en la Caja General de Depósitos, para garantía de sus Asegurados en España en valores del Estado español, el depósito máximo que autoriza la ley.
Delegado para Huelva y su provincia: D. Enrique Castillo VASQUES LOPEZ, 18

CRÓNICA

Momo reaparece

El Dios ancestral, decrépito y burlón, viene a hacernos una mueca más. Imperterritó y sistemático no se burla ni conturba ante la psicología doliente de la Humanidad. Con desenfado sacrilego violará el sagrado recato de las conciencias y arrastrará tras sí, como impenitente torbellino, todo el vano y concupiscente polvillo de nuestras concupiscencias.

Una vez más hará su aparición hostil, no la enmascarada, sino la desenmascarada condición humana, que en estos días de oficial asunto se exhibe impúdica y deshonestamente, en medio del laberinto carnavalesco.

El Carnaval dura porque la insensatez perdura. Es la fiesta de la plebe y ésta participa en mayor grado de esa irreflexión necesaria para entregarse al escándalo y la licencia con seducción y regocijo.

No es tampoco fiesta de juventud, aunque en ella predomine el elemento joven, porque la juventud es f-gosa y exaltada y en Carnestolendas impera la premeditación y la ironía.

La insincera alegría es el antifaz hipócrita con que tratamos de encubrir el despecho comprimido, la soberbia solapada o la venganza impotente.

Siempre he sido enemigo de estas fiestas oficiales y a plazo fijo, como las letras de estímulo de ni de calendarios. Pero entre todos estos jolgorios populares ninguno tan repulsivo y deprimente como el que nos ocupa. Bien hace honor a su origen. Nació con los rigores del sensualismo, de una civilización decadente y anuncia su defunción entre los tinteos vacilantes de otra civilización enferma.

Aislémoslos del ruido ensordecedor de las turbas, verdaderas hordas del desorden y la indisciplina y en tanto que ellos rien con satánica carejada, reflexionemos nosotros tranquilos y reposadamente, elaborando nuestra superioridad pedagógica, llave y enigma de todos los problemas sociales que nos afligen, que si la colectividad, la masa fuese tan intensa espiritualmente como numerosa, ya hubiese reaccionado seguramente hacia el verdadero progreso.

Diego Durán.

Huelva.

Enfermedades de la Vista

D. Rafael Repiso, Médico oculista

Instrumental completo para la medida de la vista y toda clase de operaciones de los ojos.
Consulta á las 12, excepto los domingos

Rascón, 34, pral. (Calle de la Cruz)

Huevos de gallinas para incubar

Doce razas diferentes

Para informes dirigirse al Director de la Granja Aviícola «La Tuta». Ayamonte.

EL CARNAVAL

Anoche duró la animación por las calles céntricas hasta la madrugada. El desfile de máscaras no cesó ni un momento por la calle de la Concepción, pudiendo verse numerosas destrozadas, viudas, hombres blancos pintados de negro, etcétera.

Se hizo derroche de alegría, menudeando los ciudadanos «disfrazados», con papalinas auténticas y de las otras.

Y no hubo incidentes que lamentar, porque el buen pueblo onubense sabe divertirse sin perjudicar a nadie.

Los bailes

El del Círculo, estuvo brillantísimo como en la noche anterior.

La mayoría de las distinguidas damas y hermosas señoritas que concurrieron al baile, lucían el clásico pañolón de Manila con ese garbo y gracia que nuestras paisanas parecen haber monopolizado.

El hermoso salón del Círculo, a media noche, hora en que el baile estaba en su apogeo, presentaba fantástico aspecto digno de un cuento de hadas. ¡Cuanta cara bonita había allí para tormento de los mortales!

La juventud aprovechó bien las horas, bailando sin descanso hasta las altas horas de la madrugada en que se inició el desfile.

Y hasta esta noche que se celebrará el baile de «apaches» que promete resultar brillantísimo. Como que nuestras paisanas van a echar el resto en eso de los atavíos apachescos.

En el Mora

También estuvo muy animado y concurrido el baile del Centro Comercial viéndose hermosos jóvenes luciendo lujosos y caprichosos disfraces.

Se derrochó alegría y serpentinas y con letifis durante la animación hasta las altas horas de la madrugada.

Otros bailes

Los bailes del Reformista, Orfeón Onubense, Centro republicano, Teatro, Cómico y otros que no recordamos, también estuvieron animadísimos.

El último día

El temporal no ha querido que hoy, último día del imperio de Momo, la Locura triunfara por las calles.

Desde esta mañana, la lluvia impidió a los ciudadanos alegres, ansiosos de divertirse, echarse a la calle vestidos de marracho para embromar a la gente o embromarse ellos mismos.

No obstante, no faltaron voluntarios que desafiaron la inclemencia del tiempo, paseando estóticamente, su buen humor por las calles céntricas.

Por la tarde, tras unos fuertes chaparrones, el tiempo amainó algo y don Carnaval quiso volver por sus fueros, mintiendo una alegría que estaba bien lejos de sentir. ¡Que mal se compaginaban los gritos discordantes de las máscaras tristes, con el cielo encapotado, en el cual solo pudo aparecer el sol durante algunos minutos!

¡Había que ver algunas de estas máscaras pingajosas llenas de zarpas hasta las rodillas, gesticular y hacer muecas y divertirse o divertir a los demás que para el caso es lo mismo!

El tiempo se ha burlado del Carnaval poniéndolo como un guiapo, acaso por merecerlo en justicia, porque la tradicional fiesta va siendo cosa pretérita algo que no se concibe en estos tiempos en que la humanidad está tan hondamente preocupada con tantos graves problemas.

Desde luego que el Carnaval se refugiará esta noche en los bailes y allí triunfará.

F. Rodríguez Hidalgo

CANALEJAS, 15 - HUELVA

PINTOR ESCENOGRÁFO Y DECORADOR

CUENTO

El último chiflado

Erase una ciudad alegre y confiada. Y era un ciudadano triste y caviloso.

El infeliz habíase entregado a la funesta manía de pensar y de pensar no en cosas que a él solo compitieran, que en tal caso en su egoísmo le había redimido sino en problemas atañentes al bienestar del pueblo, al progreso y mejoramiento de la República.

Por ello, José Allariz, que así se llama ba nuestro hombre, a pesar de sus riquezas y de su juventud, era un ser macilentó y preocupado, digno de todas las miserabilidades.

Los amigos huían su presencia te aerosos de que aguara el encanto de sus conversaciones frivolas con la losa de plomo de sus observaciones sobre el estado ruinoso de la industria nacional o con sus pronósticos siempre funestos, respecto al futuro de la patria.

Hasta su novia, una madrileña linda y

La Unión y El Fénix Español
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas completamente desembolsado

AGENCIAS
en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la VIDA Seguros contra INCENDIOS
Seguros de VALORES Seguros contra ACCIDENTES

Subdirector en Huelva y su provincia:
Don JOSE ARAGON-Vázquez López, núm. 1.-Huelva

Laboratorio Químico L. FONTAINE
CASA FUNDADA EN 1902

Director Técnico: **Don Joaquín Aragón**
Ingeniero Químico del Institut de Chimie de Toulouse

Especialidad en análisis de minerales, metales, abonos, tierras, carbones, visos, etc. Contratos convencionales para minas. Toma de muestras y comprobación de pesos en cualquier punto.

José Canalejas, 22 y 22 duplicado.-HUELVA. Teléfono 192

pizpireta; resentíase de aquella su incurable afición a la sociología y filosofía, de que no sabía privarse ni en los momentos en que la pasión amorosa parecía haberlo convido lejos, muy lejos...

Era un castigo aquella chifladura de Pepe Allariz.

Y como chiflado lo trataban. Díjose él perfecta cuenta de ello, y se alejó de todos, dedicándose con fruición al soliloquio. Precisamente aquellos días su grave espíritu hallábase embargado por serias preocupaciones.

El Parlamento, en el que lindamente se habían perdido muchos meses escuchando los sonoros trinos de los más gran des oradores, que al final del largo debate habían dado al país como consecuencia «práctica» la seguridad de que tenían brillantes ruidos, había empezado ahora a discutir apresuradamente, porque ya no quedaba tiempo para otra cosa, un asunto que él juzgaba trascendental.

Se trataba de una ley que podía reportar grandes beneficios a la nación.

Y Allariz se dirigió al Congreso, para presenciar la importante sesión. Bien hubiera querido que a tan alto y honesto entretenimiento le hubiera acompañado su novia. Pero la muchacha, «gata» castiza y clásica, declinó apresuradamente tal honor, pues no podía faltar a la plaza de toros en donde precisamente aquella tarde se despedía del público Miguel «el de los Mataderos» que era de los fenómenos taurinos más fenomenales.

Pepe la despidió al tomar ella el coche, camino de la plaza. Estaba guapa la «manola», con su pañolón de Manila y sus golpes de claveles en la cabeza y en el pecho.

Al momento, ruidosamente, el carruaje se perdió entre el alud de los que, por la calle de Alcalá, se precipitaban hacia el circo taurino.

Allariz, con su eterna melancolía presa en el alma, se dirigió hacia el Congreso. Había muy poca gente. Se explicaba: con corrida de toros y sin pirotecnia oratoria, ni siquiera con la esperanza de un escándalo...

Pero es que ni los pocos padres de la patria que habían concurrido se encontraban a gusto. Un diputado pidió que se contara el número, y como no había bastantes, se suspendió la sesión. En un

segundo, todos desaparecieron de allí, quién sabe si para volar a ver a «de los Mataderos».

El defraudado Allariz, después de amular por varias calles, fué a casa de su novia, para aguardar su regreso de la corrida.

La muchacha volvió loca. ¡Qué hombre! ¡Qué medias verónicas, qué estocadas!

El futuro negro de Pepe interrumpió: —Lo mejor fué aquel pase de pecho... ¡Es mucho hombre Miguel! ¡Qué lástima que se retire!

—¡Y qué emocionantes son estas despedidas!... ¡Cómo abrazó a los de su cuadrilla!

Allariz miró fijamente a su novia. El entusiasmo de la fiesta le duraba aún en el rojo de sus mejillas en el relampagueo de sus ojos, orlados también de rojo, como si hubiera llorado poco antes...

—¡Miguel, «el de los Mataderos»! —repetía admirativo el padre.

Y la muchacha, como un eco dolorido, respondía:

—¡Ya «no es»!

Pepe se marchó antes de la hora acostumbrada. Se sentía forastero en aquel ambiente y se sentía también, cada vez más melancólico y más triste.

Compró un periódico para ver si daba impresiones del proyecto de ley. Pero las ocho páginas del diario las encontró llenas del relato de la corrida, con detalles verdaderamente conmovedores acerca del dolor de Miguel, «el de los Mataderos», al despedirse de los toros. También traía algunos delicados pensamientos del diestro y una numerosa serie de retratos del matador, de su mujer, sus hijas y negros y del ama que lo sacó del Hospicio. Venía muy completa la información.

De lo que no decía nada era del proyecto de ley, sin duda por falta de espacio.

Tiró lejos de sí el papel impreso, y como viera venir en dirección contraria a la suya a dos políticos de altura a quienes conocía se acercó para conocer su opinión.

Llegó en el momento en que uno de ellos decía al otro:

—A las siete y veintifré minutos, una hija suya le cortó la coleta. ¡Qué momento más sencilló y conmovedor!

MÁQUINAS
PARA USO DOMESTICO: Con aparatos los más útiles y portátiles para producir toda clase de costura.
PARA INDUSTRIAS: La oferta más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.
SINGER SINGER SINGER

Concepción, 7.-HUELVA

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER:

Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor TORRENT estará en Huelva y en el Hotel Madrid únicamente el domingo día 22 del presente mes y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias.

Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precoran, infinidad de emblemas médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent, de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Huelva y en el Hotel Madrid únicamente el domingo día 22 del presente mes.

NOTAS:—En Cadix el día 17 en el Hotel Loreto. —En Jerez el día 20 en el Hotel Victoria —En Sevilla, el día 21 en el Hotel Oriente donde asimismo podrán visitar todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

Talleres y Despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa TORRENT

ADVERTENCIA: Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirse con esta reputada casa y para evitarlo sépase pues que todo anuncio que después de la palabra Torrent no diga nombre registrado no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre por tanto, al ortopedista Sr. TORRENT de nombre oficialmente registrado

Royal Netherlands Steamship Company

AMSTERDAM

El vapor **DEUCALION** saldrá de este puerto sobre el día 15 de Febrero admitiendo carga general para los puertos de Holanda, Bélgica, Alemania, Inglaterra y puertos de Escandinavia.

Para más detalles, dirigirse al Agente en esta,

HUGH ROWLATT
CALLE ODIEL 15.—HUELVA

MUGICA ARELLANO Y COMPAÑIA

INGENIEROS PAMPLONA

Maquinaria Agrícola, Industrial y Eléctrica

Representantes exclusivos de las

Segadoras "Deering-Ideal"

Trilladoras "Ruston" - Cultivadores "Planet"

Sucursal en Andalucía y Extremadura:

SEVILLA.—Francos, 27.
CÓRDOBA.—Concepción, 29
BADAJOZ.—San Juan, 22.

Depósitos de piezas de recambio en los principales centros Agrícolas

Para informes, F. CORDERO.—HUELVA

—Sería interesante saber lo que Miguel sintió entonces...
El pobre Allariz se alejó de los políticos de altura. Sin saber como, quizás huyendo de las gentes por instinto, se encontró en la Moncloa.
Sentóse en un banco y rompió a llorar. ¿Por qué? No sabía explicarlo ni él mismo.
Cayeron las sombras de la noche. Las avenidas de la Moncloa pobláronse de una inquietante y misteriosa oscuridad.
Las ranas de los estanques y los grillos de los sembrados empezaron su serena...
Arriba en el firmamento las estrellas parecían asomarse a la tierra, haciéndose guirnos maliciosos como burlándose del concierto.
A la mañana siguiente, los guardias de la Moncloa encontraron, rígido, el cadáver de Allariz. ¿De qué murió? ¿Envenenado? ¿Congestión?... ¿Pasión de ánimo como aseguraba su portero?...
Era igual; el hecho es que murió, y que cuando lo supieron sus amigos incluso su futuro suegro, dijeron como si se hubieran puesto de acuerdo.
—¡Era un chiflado!
Solo protestó de este dichter la novia infantil:
—Sería un chiflado; ¡pero yo le quería mucho!
Y la madrileña, alegre antes y amorosa siempre, cuando decía esto, lloraba.

Francisco Molina Escribano

Los avanzados y los que avanzan

La política profesional no me ha preocupado nunca grandemente.

Hecha esta confesión, no extrañaré mi amable comunicante que me insinúa la oportunidad de decir algo acerca de ciertas posturas republicanas, ni mi abstención pretérita ni lo que ahora voy a decir.

Es para mí axiomático que en todo exaltado hay un místico, en todo rebelde un descontento, y en todo radicalista un conservador. El tiempo los modifica insensiblemente cuando no acelera o precipita la conversión una circunstancia especial.

Por esta razón, ni me asustan las ideas más agudas, ni me asombran las claudicaciones más inesperadas. Sé positivamente que todo en el mundo es cuestión de tiempo y distancia, sobre todo, tocante al intelecto.

Lacides de Cirene, filósofo griego de la época de Arcesilao, cuyo discípulo fue, al rogarle una vez el rey Attalo que le visitase en su corte de Bérnago, declinó el honor con esta respuesta:

—Las imágenes se ven mejor de lejos.

Claro está que, en lengua griega, diría Lacides «eikon» (icón), que en cierto modo comporta la acepción de ídolo.

No cabe duda, la distancia tiene un poder telescópico incalculable, favorece los objetos y las visiones. ¡Cuántos nombres no son famosos, más que por la obra, por la antigüedad...! ¡Oh, «Fulano»! ¡Oh, «Mengan»...! Se les nombra por la pátina, sin enterarnos de su labor, muchas veces, ni aún por modo superficial. Les pasa lo que al vino añejo, por ser tal, preciado.

Las ideas nuevas, así, verdaderamente «nuevas», tropiezan eternamente con el murallón de las ideas consagradas. El que piensa por cuenta propia, corre dos peligros: que no le entiendan y que le persigan considerándole demoleedor.

Pero esos señores de mentalidad más o menos clara, pero con patrón hecho, que son o dejan de ser tal o cual cosa porque tal o cual cosa existe o no ha existido, como empiezan por acomodarse a un patrón, acaban por acomodarse a otro fácilmente.

En primer lugar, hay el proceso humano de la conveniencia propia, que se realiza con o sin intervención de la voluntad, y en segundo lugar se opera un cambio de perspectiva producto del bregar continuo, del conocimiento de los hombres, del sinnúmero de impurezas que se presentan en el transcurso del tiempo.

No ocurre, después de todo, que lo lógico de ayer es lo absurdo de hoy, y que lo tenido hoy por inmejorable puede ser lo que repugne a la razón en el futuro?... El P. Lacordaire dijo en cierta ocasión: «Yo no soy republicano de la víspera, sino republicano del mañana». Sí, mu-

chas veces hay que ser avanzado del mañana, no de hoy simplemente, o como escribía mi amigo Salvador Albert—republicano él también—, acertar a distinguir entre «los avanzados» y «los que avanzan», porque aquellos pueden representar, y representan casi siempre el estancamiento, el límite, el «non plus ultra» y en ideología todo ha de ser horizonte. ¿Por qué asustarnos las ideas en germen?

Quienes se satisfacen con el «definitivismo», es decir, juzgan por su credo es lo inapelable, son arrollados al fin por el valven social, por lo contradictorio de la existencia. Y como han pretendido «clarificar» en la inteligencia ajena sus opiniones definitivas, se encuentran luego con que lo contradictorio no está en el medio sino en ellos mismos, y les vemos extremar la dialéctica y llegar al sofisma para cohonestar sus prácticas antiguas con sus puntos de vista actuales. No pueden ya ser ecléticos, pues fueron sectarios; no pueden «desclarar» sin estropear.

Por todo esto y por naturaleza especial de mi espíritu, yo he repugnado siempre el candillaje e imitado a Lacides de Cirene.

SEBASTIAN GOMILA

Zapateria «LA PROVINCIANA»

J. ESPINOSA

PREMIO EN LA EXPOSICION DE 1.90

Se hace calzado a la medida, zahones y polainas. Especialidad de la casa en hormas especiales para pies defectuosos y arreglo de piernas artificiales.

Se ponen pisos de goma y se hacen toda clase de composturas.

General Azcárraga, 17.—HUELVA

José María Méndez Camacho

MÉDICO CIRUJANO

CLÍNICA Y CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Habitaciones para estancias de enfermos en tratamiento.

RAYOS X Y RADIUM

Tratamiento especial sin operación de escrófulas, cáncer y toda clase de tumores por el Radium y la Radioterapia.

RATOS Y TRANSPORTABLES AL DOMICILIO DEL ENFERMO

Aplicación de todas las formas de la electricidad médica y destrucción eléctrica del vello

Aparatos para masaje mecánico y eléctrico

Partos y enfermedades de la mujer

VENÉREO Y SIFILIS

APLICACIÓN DEL 606 Y 914

CONSULTA DIARIA

Vázquez López, 21.—HUELVA

CARNAVAL DE 1920

FINO GADITANO

VIÑA AB

SOLERA DEL 47

FRANCISCO MANZANO DIAZ

CONSIGNATARIO DE BUQUES

TENDALERAS, 19

HUELVA

Gestiona buques de vapor y de vela para transportar mercancías a todos los puertos.

Posee grandes almacenes para depositar los géneros que se le confían para embarque.

Gastos a forfait a quien lo solicite, a precio reducidísimo.

Instituto General y Técnico de Huelva

Observatorio Meteorológico

Director R. Terrades

Día 17 de Febrero de 1920

A LAS 8 DE LA MAÑANA

Presión atmosférica. 752.0

Temperatura 11.2

Dirección del viento S. E.

Fuerza fresquito

Estado del cielo cubierto

A LAS 4 DE LA TARDE

Presión atmosférica. 749.0

Temperatura 15.6

Dirección del viento. S. E.

Fuerza fresquito

Estado del cielo cubierto

TEMPERATURA

Temperatura máxima a la sombra 16.5

Idem al sol 17.5

Idem mínima 10.0

SUBASTA

A voluntad de su dueño, se vende en subasta pública, la casa-chalet, sita en la ciudad de Ayamonte, salida de la calle Iberia, sin número de gobierno.

La subasta se celebrará el 28 del corriente, a las catorce horas, en la Notaría de dicha ciudad a cargo de don Pedro Jesús Vozmediano, bajo el tipo de diez mil pesetas, hallándose de manifiesto en la expresada Notaría el pliego de condiciones y títulos de la finca.

Ayamonte 9 Febrero 1920.

Lloyd Royal Belge

Línea regular para AMBERES admitiendo carga para BRUSELAS, GHENT, LIEGE, MONS, CHARLEROI, NAMUR, OSTEND.

ROTTERDAM y AMSTERDAM.

Dirigirse a su Consignatario

JUAN R. CATLIN

A. H. PINZON, 19.

Notas marítimas

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor francés, «Saint Clair» de Melilla en lastre.

Vapor sueco «Calabria» de Genova en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Ninguno.

Enrique Castillo y Artacho

Corredor de Comercio Colegiado

Apertura de cuentas corrientes y de crédito en los Bancos cobro de cupones, negociaciones de efectos públicos, industriales y mercantiles. Letras de cambio y Pagarés, gestión activa de compra-venta para fincas rústicas y urbanas, colocación de capitales.

Corresponsal del «London County Westminster & Parres Bank Ltd» de Madrid, para la compra-venta de valores extranjeros.

Oficinas: Vázquez Lopez, 15.—HUELVA

Si quiere V. que sus cuellos y puños parezcan siempre nuevos y le duren doble que planchados a mano, debe enviarnos al Planchado Larios, S. A. Haga V. una prueba y se convencerá

Sucursales en Huelva

Camisería Inglesa

Concepción 14

BANCO DE INFORMACION COMERCIAL

Sociedad Anónima

Informes Comerciales ♦ Patentes de invención

Marcas de fábricas

Noticias de Mercados ♦ ♦ ♦ Cobros de créditos

Consultorio Jurídico

Domicilio Social: Bidebarrieta 3, BILBAO.—Apartado de correos 320

AGENTE EN HUELVA:

D. Luciano García Vigill.—Alameda Sundheim 28

Laboratorio Químico de SERRANO Y WERT

Antiguos Directores Químicos de Fábricas Metalúrgicas, Abonos y Productos Químicos

Especialidad en análisis de minerales, rocas, metales, abonos, tierras, carbonos, aguas, vinos, etc., etc.

Precios económicos.—Contratos especiales para minas.—Toma de muestras y comprobación de pesos en cualquier punto.

Exactitud en los trabajos

Garantía absoluta

CASTELAR, 23.—HUELVA

AGRICULTORES

Los nuevos «ABONOS DEL PORVENIR», de mineral de GRAFITO FOSFORICO, contienen todas las materias fertilizantes necesarias para producir grandes cosechas, debiéndose a esta circunstancia que tengan una gran superioridad sobre todas las demás clases de Abonos. Tipo especial para patatas y viñas

Haced pruebas y os convenceréis

Dirigirse a

José García y García

GENERAL BERNAL 18, PRINCIPAL

Simón Marco MUEBLES

Grandes Almacenes á cargo de JULIO DUTOIT

ESMERADA CONSTRUCCIÓN en toda clase de MUEBLES MODERNOS

Representante de las sillás plegadizas de Vitoria

Central en Huelva y su provincia: Ernesto Deligny, 2 (antes Boças)

Representante en AYAMONTE: José Jiménez Barbert.

Representante en ISLA CRISTINA: José Zamudio Pérez.

NOTICIAS

Los perros

Ayer tarde fué mordido por un perro en la calle José Nogales el obrero de 45 años Antonio García Prieto, produciendo le una herida contusa en la pierna derecha, de la que fué curado en la casa de socorro.

Una riña

Anoche, próximamente a la una de la madrugada y a causa del mucho líquido consumido se encontraban en la Plaza «luenciola» los jóvenes Tomás Martín de 22 años y Andrés Camacho Hierro.

Dichos individuos que empezaron por bromas propias de estos días concluyeron a «estacazos» limpios, produciendo al Camacho, fuertes erosiones y una herida en el brazo derecho a su contrincante.

Gracias a la intervención del público la cosa no pasó a mayores, pues el Camacho no solo iba acompañado del disfraz de carnaval sino de una navaja que también salió a relucir.

Los amigos condujeron al herido a su domicilio.

Durante la refriega no apareció ningún agente de la autoridad pudiendo el agresor marchar tranquilamente a consumir algunas copas más.

SE TRASPASA

el conocido y creditado Almacén y tienda de Colonales de la señora Viuda de Dionisio Fernandez.

Casa fundada en el año 1886.

Para más detalles dirigirse a dicho Establecimiento, calle José Canalejas, número 14.—HUELVA.

Se arrienda

Habitaciones para oficinas.—H. Pinzón 17 p. b.

Casa de Socorro

En este Centro se han curado hoy las personas siguientes:

Antonio García Pinto, de una herida contusa por mordedura de perro en la pierna derecha; Francisco Romero González, de herida contusa en la región frontal; Francisco Gomez de Serna, de herida incisa en la mano derecha; Dolores López Mermo; de herida incisa en el antebrazo derecho y Felipe Espinosa Prieto, de herida contusa en el vértice de la cabeza.

Todos leves.

Enfermedades de los OJOS

Dr. RAMÓN RIBAS VALERO

Canalejas, 2.—Sevilla.

EL TEMPORAL

Incendio en la Central de Teléfonos Urbanos.

Darante las últimas horas de la madrugada de hoy, se desencadenó sobre nuestra capital un violento temporal que duró hasta bien entrada la mañana.

El viento soplabá con furia, lloviendo al mismo tiempo torrencialmente.

Las calles, cuyos nombres no hay que citar porque ya estamos hartos de ello, se anegaron, penetrando el agua en las casas y causando desperfectos en el mobiliario de los vecinos.

Como siempre que caen cuatro gotas ¿Cuándo se va arreglar esto, señores del Ayuntamiento?

Proximamente a las 7, se advirtió un incendio en la parte superior del edificio que en la calle del Carmen ocupa la Central de Teléfonos Urbanos.

El fuego, gracias a la prontitud con que se acudió a sofocarlo y a las acertadas medidas y activos trabajos de don Francisco de Morá Pozuelo, el personal de la Central y algunas personas que voluntariamente cooperaron, no llegó a tomar gran incremento.

Sin embargo, quedó destruída la torre de distribución de la red y la techumbre del piso superior.

El servicio de incendios del Ayuntamiento como siempre, provocó las risas y también las iras de las numerosas personas que se congregaron ante el edificio.

Cuando ya hacía varias horas que había sido notado el fuego y puede decirse que estaba localizado, aparecieron algunos obreros municipales con los arcaicos e inútiles extintores Minimax, y no hay que decir, que tuvieron que volverse como fueron, porque maldita la falta que hacían aquellos «cacharros» y la eficacia que hubieran tenido.

Es verdaderamente vergonzoso que en Huelva, en una capital de 40.000 almas se carezca por completo—así, por completo—de un servicio de incendios que pueda defender al vecindario del voraz elemento.

Los nuevos concejales, según se dice por ahí, quieren hacer no sabemos cuántas cosas. Veremos si se acuerdan de asunto de tanta importancia como este.

Después de visitar el lugar del incendio, nos entrevistamos con un señor que por su carácter de técnico y por la participación que tomó en la extinción del incendio, nos podrá informar sobre las causas de éste y según nos manifestó, el fuego se produjo por un contacto de un cable conductor del fluido eléctrico, con la red telefónica, añadiéndonos que no le extrañaba lo ocurrido, pues todos los cruces de la línea de conducción eléctrica, carecen de la debida protección.

En Telégrafos también tenemos averías que han ocurrido algunas veces por idéntica causa, como igualmente en otras ocasiones en líneas particulares.

El Juzgado de Instrucción ha practicado las diligencias propias del caso.

Registro civil

DIA 17

NACIMIENTOS

Florentino Carrasco Quintero, Antonio Mancha García, Manuel Cruz Venega.

DEFUNCIONES

Ignacio Gonzalo Sarrero, 71 años; Eulogia Salguero Ornuaga, 14 meses; Agustín Alcalá Conejero, 74 años; Manuel Cruz Venega, 2 días.

MATRIMONIOS

Ningunos.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

El proceso Caillaux

París.—«Le Matin» publica un documento, fechado en París en 24 de Marzo de 1913, y que figura en el proceso Caillaux.

Trátase de un informe dirigido por el antiguo embajador M. Deschoen al canciller del Imperio, y comunicado por éste al Kaiser, quien lo anotó por sí mismo, ordenando que fuese transmitido al Spathaler de Alsacia Lorena, así como a todos los generales que tuviesen mando en las fronteras.

Este informe, encontrado entre la documentación oficial del antiguo Gobierno alemán de Alsacia Lorena, da cuenta del estado de la opinión pública en Francia, absolutamente desfavorable, en opinión de M. Caillaux, a consecuencia del proyecto de ley fijando en tres años la duración del servicio militar.

Monsieur Caillaux precisa que está absolutamente decidido a combatir esta ley en el momento de su votación, y juzga que en el caso de que fuera votada su aplicación, traería consigo fatalmente una reacción que facilitaríá grandemente su acceso al Poder, y haría imposible la situación de M. Poincaré.

El documento menciona el deseo de M. Caillaux de proceder a un cambio radical en la política exterior de Francia, en un sentido eminentemente favorable a Alemania, yendo hasta la conclusión de un acuerdo, de gran importancia para esta potencia.

La entrega de los culpables

París.—Una noticia, no confirmada aún, del «Sunday Times» dice que la nota relativa a los culpables expedida el viernes a Alemania es enérgica, en cuanto a los principios, pero que no es definitiva en modo alguno, en cuanto a los métodos que deben seguirse.

Es muy posible que, al fin, los aliados dejen a Alemania la facultad de juzgar ella misma a los culpables.

«Weekly Dispatch» asegura que en la lista de los culpables serán introducidas varias modificaciones.

El «Matin» manifiesta que puede asegurarse, con referencia al mismo asunto, que aún para los autores directos de crímenes castigados por el derecho común, la Entente retardará, indefinidamente, la petición de extradición, en el caso que Alemania los juzgue imparcialmente por sí misma.

La extradición

del ex-kaiser

Nota de los aliados a Holanda

París.—Ha sido enviada a Holanda la nota relativa a la extradición del ex-Kaiser, la cual está redactada en términos tan respetuosos como enérgicos.

Los países asociados, dice la nota, no quieren que la reina Guillermina abandone la política tradicional de su país, sino que tenga en cuenta que el Derecho Internacional no puede permitir que queden en la impunidad delitos que la con-

ciencia universal repugna y pretende castigar para que en lo sucesivo no se repitan.

Agrégase en la nota que el Gobierno holandés no ignora que la extradición de Guillermo II la exigen 26 potencias, que piensan razonadamente en que la situación de Europa sería verdaderamente lamentable en el caso de que Holanda se negare a dar las garantías que demandan la seguridad del mundo.

Los culpables

París.—Ha sido enviada a Alemania otra nota pidiendo la entrega de los culpables de la guerra.

En esta nota se comunica a Alemania, que en el momento en que declare que no se haya dispuesta a dar cumplimiento a los artículos 228 y 230 del Tratado de Versalles, las potencias aliadas pondrán en práctica las medidas que estimen necesarias para que dicho convenio sea un hecho.

Terminan diciendo los aliados, que la Conferencia de la paz toma nota de la declaración del Gobierno alemán por la cual se muestra dispuesto a juzgar a los culpables por sí sola.

España en Marruecos

Declaraciones del señor Merry del Val.

Londres.—El embajador de España en Londres, señor Merry del Val, hablando con los periodistas acerca de la zona española en Marruecos, manifestó que por su posición, Tanger, es una población tan española como cualquiera otra que se halle enclavada dentro de las fronteras de su país.

—En Tanger—agregó el distinguido diplomático—todo es español. Lo que hay que definir, es si se trata de una ciudad mora en España o una población española, enclavada dentro de Marruecos.

Las declaraciones del embajador de España, están siendo comentadísimas en todos los centros diplomáticos de Londres.

Una proposición

Washington.—En el Parlamento, monsieur Franklin, ha presentado una proposición pidiendo que los Estados Unidos compren los nueve buques alemanes internados en los Estados Unidos.

Respecto a este asunto, el presidente Wilson, ha negado que exista ningún acuerdo secreto, entre el ministerio de Marina yanqui y los capitalistas ingleses, no siendo exacto que esté convenida la enagenación por el Estado americano de los trasatlánticos alemanes internados en los puertos de los Estados Unidos desde la declaración de la guerra.

La navegación por el Danubio

París.—Despachos de Bucarest, dicen que ha quedado normalizada la navegación por el Danubio.

La marina mercante española

Madrid.—La «Gaceta» publica una real orden disponiendo que se haga pública la satisfacción que al rey y al Gobierno han causado el relevante comportamiento de la marina mercante española durante la pasada configuración.

El asunto del día

Expectación

Reina gran expectación con motivo de la sesión de hoy en el Congreso, esperándose con ansiedad su resultado, no obstante considerarse que halláanse encalmadas ciertas actitudes de algunos elementos políticos hostiles al Gobierno.

Dato y Maura

Se sabe que ayer el señor Dato estuvo en el domicilio del señor Maura no encontrándole por hallarse en el campo, suponiéndose que el jefe de los conservadores habrása comunicado con el ilustre hombre público.

Leonardo Rodríguez

En los círculos políticos se asegura que don Leonardo Rodríguez insiste en la dimisión de la presidencia de la comisión determinadora del proyecto de tarifas ferroviarias.

Fundamenta su actitud el señor Rodríguez, en la obstrucción que dice habrá de encontrar el proyecto en diversos sectores del Parlamento, agregando que además no podía continuar al frente de la comisión una vez que el señor Gimeno se ha separado del Gobierno.

Los romanonistas

Parece que los romanonistas solo apoyaran al Gobierno en lo que respecta a la legalización de la situación económica y a la aprobación de las tarifas ferroviarias.

Créese al intervenir el señor Gimeno en el debate del Senado, no extremará la violencia, explicando la crisis en forma que no de lugar a que se ahonden las diferencias entre los romanonistas y el Gobierno.

Ortuño jura

Esta mañana juró el cargo de ministro de Fomento el señor Ortuño, el cual fué a Palacio vistiendo el uniforme de ingeniero.

Acompañábale el señor Allendesalazar. El acto se verificó con el ceremonial acostumbrado.

Después, el presidente y el nuevo ministro conferenciaron con el rey, marchando desde Palacio al ministerio de Fomento, posesionándose el señor Ortuño de dicho departamento.

Lo que dice el presidente

El jefe del Gobierno, al salir de Palacio, confirmó que asistirá esta tarde desde primera hora a la sesión del Congreso para explicar la crisis.

Despacho regio

Esta mañana despacharon con el rey, a más del jefe del Gobierno los ministros de Hacienda y Gobernación.

Audiencias regias

El rey recibió una extensa audiencia militar.

El general Millo, también cumplimiento al soberano del cual se despidió pues marcha a Suiza para asistir a la Asamblea de la Cruz Roja que allí se celebrará.

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia al recibir a los periodistas, les dijo que el Gobierno está satisfechísimo de la designación del señor Ortuño para la cartera de Fomento.

Elegió el señor Canals al nuevo ministro diciendo que sus reconocidos méritos son una garantía de su gestión futura al frente del referido departamento.

Agregó que el jefe del Gobierno explicará esta tarde en la sesión del Congreso la última crisis presentando al nuevo ministro.

La opinión de Bergamín

El señor Bergamín ha declarado a unos periodistas de Santander en cuya capital se encuentra desde hace días, que esperaba que la crisis que necesariamente habría de plantearse, colocaría a los regionalistas frente al Gobierno.

Agregó que también tenía descontado el disgusto de la Unión monárquica por el relevo del general Milans del Bosch.

Opina que los responsables del actual conflicto político, son el conde de Limpías y Romanones atribuyéndole todo lo ocurrido a una habil manobra de este último.

Duda el señor Bergamín que pueda llegar a constituirse un Gabinete Maura-Cierva pues aunque pertenece a la derecha pero representan el reaccionarismo hasta el punto de que al lado suyo los dattistas, pudieran calificarse de izquierdistas.

También califica de absurdo, un Gobierno Cierva-Cambó pues encontraría gran oposición en todos los sectores políticos.

Grandes Serrerías

CAJAS PARA ENVASES

Apartado de Correos 45
Telégramas y Teléfonos: FERNÁNDEZ

LA ASERRADORA MECÁNICA, S. A.

Almacenes de Maderas
SITUADOS EN EL DIQUE

HUELVA

Teléfono Interurbano, N.º 116
Urbano, N.º 284

Hablando de la intervención del señor Dato en el debate parlamentario, dijo que cree que ya no hablará, pues ha pasado la oportunidad de hacerlo.

Manifestó que el señor Dato de haber hablado en el Congreso, hubiera dicho que los conservadores pueden gobernar con una política y una jefatura propias, dando entrada en el Gobierno a aquellos elementos útiles.

Calificó el señor Bergamín de inverosímil, el que el señor Dato hubiese abogado por la unión de los conservadores bajo la jefatura del señor Maura.

A su entender, de intervenir en el debate el señor Dato, hubiera expuesto el programa del partido conservador en pocas palabras señalando dos puntos capitales: dar la batalla al sindicalismo aunque concediendo a los obreros el máximo de las aspiraciones que fueran justas y confeccionar unos presupuestos verdad aprovechando los capitales españoles que buscan colocación en el extranjero, para realizar un empréstito mediante el cual pudiera realizarse un gran plan de Obras públicas, fomentar la agricultura y empujar el déficit actual.

Antes de la sesión

En el Congreso era grande la animación desde primera hora, siendo variadísimos los comentarios que se hacían respecto a la sesión de esta tarde.

El conde de Romanones, a pesar de lo que se aseguraba en contrario, llegó del campo esta mañana para intervenir en el debate que se plantea con motivo de la crisis y en el cual parece que el Gobierno pedirá a la Cámara le otorgue un voto de confianza.

El descanso dominical para la prensa.

El subsecretario de Gobernación ha dicho que el señor Fernandez Frida ha enviado un telegrama circular a los gobernadores, ordenándoles el estricto cumplimiento de la ley del descanso dominical para la prensa.

Los españoles en Francia

En la Mayoría de Palacio se ha recibido un telegrama de Tolouse en el que se dice que se ha presentado al consul de aquella población muchos españoles los cuales ingresarán en las filas de nuestro ejército.

Los súbditos españoles allí residentes dispuestos a cumplir sus obligaciones militares después de visitar al consul viajaron al rey enviándole un mensaje, de salutación por mediación de dicho representante.

El conde de Güell

El conde de Güell, ha renunciado el título de vizconde Güell a favor de su hermano don Eusebio.

LAS CORTES

CONGRESO

Madrid.—Preside el señor Sanchez Guerra declarando abierta la sesión a la hora reglamentaria.

La Cámara está animadísima viéndose en los escanos gran número de diputados y las tribunas atestadas.

En el banco azul los señores Allendesalazar, Fernandez Frida, Bagatiz, Ortuño y general Viladaba.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El ministro de Hacienda, de uniforme sube a la tribuna dando lectura a varios proyectos pidiendo créditos.

Allendesalazar explica la crisis

El jefe del Gobierno di pónese a hablar produciéndose en la Cámara un movimiento general de expectación.

Comienza diciendo que va a explicar la crisis con toda sinceridad y sin apasionamiento.

Manifesta que al ser requerido en el Senado para que declarase si el Gobierno se hacía solidario de los métodos de Gobiernos anteriores respecto a los sindicalistas, se vió obligado a condenar los pactos que aquellos hicieron con estos rechazando toda suposición que pudiera hacerse sobre benevolencias y con-comitancias oficiales con los perturbadores del orden público.

Después de estas declaraciones explícitas, se reunió el Consejo de ministros en el cual el señor Gimeno expuso su opinión de que las manifestaciones hechas

en el Senado establecían hondas divergencias de criterio entre el Gobierno y la fracción política representada en el mismo por él.

No obstante estas afirmaciones, el Conde estimó que si existían tales divergencias y en vista de ello, optó por presentar al rey la dimisión en pleno, como así lo hizo al día siguiente.

El monarca tuvo a bien no admitir la dimisión total del Gabinete y entones, se entendió que la crisis podía ser solucionada mediante la separación del señor Gimeno, continuando el Gobierno la política que se había trazado.

Se solucionó, pues, la crisis, prescindiendo de la colaboración del señor Gimeno cuya incompatibilidad con el Gobierno era manifiesta en lo que respecta a los problemas de Barcelona.

Afirma luego el señor Allendesalazar que el Gobierno está dispuesto a no admitir extrañas ingerencias teniendo el propósito de proseguir su labor cumpliendo su deber sin que haya fuerza que le pueda obligar a apartarse del camino que se ha trazado.

Indalecio Prieto, interviene.

Dice que el Gobierno, al constituirse, debió saber a punto fijo la opinión de todos los ministros en una cuestión tan grave y de tan capital interés, como los conflictos sociales.

Afirma que el señor Gimeno ha sido expulsado ignominiosamente del Gobierno.

Esa expulsión—agrega—es un homenaje que el Gobierno le ha rendido a las Juntas de defensas.

Combate duramente a dichas Juntas diciendo que una cosa son estas y otra el Ejército.

Opina que no puede admitirse la intrusión de dichos organismos en la vida pública ni mucho menos que quiten y pongan ministros a su antojo.

(Grandes rumores y protestas de las derechas).

Afirma que el Gobierno está fervientemente sometido a las Juntas. (Las protestas arrecian).

Este sometimiento es una ignominia pues significa un indigno servilismo por el cual se vulnera la Constitución. (Nuevas protestas.)

El conde de Romanones

El conde de Romanones dice que no puede la opinión liberal satisfacerse con las explicaciones que ha dado de la crisis el señor Allendesalazar.

Entiende que las declaraciones del presidente en el Senado, constituyeron una ofensa para un compañero que colaboró lealmente en la obra común del Gobierno y que jamás se mostró disconforme con el criterio de sus compañeros en lo que respecta a los conflictos sociales.

El Gobierno al dar satisfacción a ciertos elementos, debió haberlo con más habilidad, sin atacar directamente a los representantes de una política contraria a la suya.

Declara que el Gobierno presidido por el no pació con el sindicalismo limitando se a realizar una labor de concordia para pacificar los espíritus.

Enorme escándalo

Continúa el conde de Romanones atacando duramente al Gobierno.

Dirigiéndose al señor Allendesalazar, exclama:

—La forma en que ha sido separado del Gobierno el señor Gimeno, es una indecidez.

Estas palabras del conde dan lugar a grandes protestas por parte de las derechas.

Los romanonistas apoyados por todas las izquierdas increpan a los conservadores y a los muros ciervistas en términos violentísimos.

Todo el mundo grita no pudiendo disminuir el tumulto el señor Sanchez Guerra que rompe varias campanillas.

En el momento en que abandonamos el salón de sesiones, para telefonar, la confusión es enorme.

Concentración

Zaragoza.—Ante el temor de que se altere el orden, se están concentrando en esta capital fuerzas de la Guardia civil.

Católicos y socialistas

Toledo.—En Avadeverdejas, los socios del Sindicato Católico celebraron una manifestación, que se dirigió tranquilamente al Ayuntamiento.

Grupos de socialistas les salieron al encuentro, trabándose una empeñada colisión en la que menudearon los disparos y estacazos.

Resultaron un muerto y varios heridos.

Incendio de una gabarra

Las Palmas.—Llegó un buque americano con cargamento de petróleo, bencina, camiones y automóviles para estas islas.

Cuando se procedía a la descarga del petróleo y la bencina, se produjo una explosión en una de las gabarras, la cual se incendió.

Fue remolcada y hundida fuera del puerto.

Valores públicos

Cotización del día 17
4 por 100 interior. 75-00
Cambio sobre París. 40-65
Cambio sobre Londres. 19-62

CURIOSIDADES

Cómo se fabricó la mujer

En el comienzo del mundo, cuando Tvashti llegó a la creación de la mujer, advirtió que había agotado todos sus materiales al crear al hombre, y que no le quedaba ningún elemento sólido.

Ante semejante dificultad, y después de profunda meditación, he aquí lo que hizo: tomó la redondez de la luna y las ondulaciones de las plantas trepadoras, los pámpanos de la parra y los rizos de la hierba, la esbeltez del bambú, el abrigo de las flores, la ligereza de las hojas, la soltura de la trompa del elefante, la mirada de la gacela, el arracimado de los enjambres de las abejas, la alegría de los rayos del sol, las lágrimas de las nubes, la inconstancia de los vientos, la timidez de la liebre, la vanidad del pavo real, el terciopelo del cuello del loro, la dureza del acero, la dulzura de la miel, la crueldad del tigre, el resplandor del fuego, la frialdad de la nieve, la charlería de la cotorra, el canto del kokila, la hipocresía de la grulla y la fidelidad del «chakravaka».

Mezclando todo eso, hizo la mujer y se la entregó al hombre.

He aquí, pues, una versión india de cómo se fabricó la mujer.

NOTICIAS

Una caída

Esta mañana sufrió una caída en la Plaza de Abato, la anciana de 60 años Dolores Osorio Gómez.

Dicha caída fue debida a «la limpieza» del suelo, pues aquello como la mayoría de las calles de nuestra capital, es necesario pasarlas con zancos.

La pobre anciana se produjo fuertes erosiones en ambas piernas.

Reyería

En Bonares cuestionaron los vecinos Agustín Rodríguez Romero y Juan José Martín Barriga, resultando ambos con ligeros desperfectos en el «físico».

Fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado.

Detenido

Por insultos y amenazas al juez municipal de Alosno, ha detenido la Guardia civil a un individuo llamado Francisco Conde Domínguez.

En el momento de la detención se le encontró una pistola cargada y una navaja de regulares dimensiones.

El detenido ingresó en la cárcel.

BANCO

HIPOTECARIO

DE ESPAÑA

Préstamos con amortización de 5 a 50 años, al 4'45 por 100, desde 5.000 pesetas, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Se da toda clase de facilidades.

INFORMARA:

Joaquín Domínguez Riquelme.

LABORATORIO QUIMICO del doctor CORDERO BEL

Director del Laboratorio municipal
Análisis de aguas, leches, vinos, carboes, agardizados, aceites, comestibles minerales, grasas de todas clases, carne conservada, salmueras, abonos, gasosas, tierras minerales, orinas, esputos, uñas gástrico, sangre, etc.

Rueda 3.—HUELVA

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento vegetariano completo superior a la carne y leche

ENFERMOS Y CONVALESCENTES
ris recuperar vuestras fuerzas, alimentarse
con CEREGUMIL FERNANDEZ.
¡ES LO MEJOR!
Fernández y Canivell. — Montilla.
Representante en Huelva y su provincia.

SI QUERIS CRIAR A VUESTROS
HIJOS SANOS Y ROBUSTOS, ALIMENTAR-
LOS CON
¡ES LO MEJOR!
ENFERMOS DE ESTOMAGO! SI QUERIS
SUSAR VUESTRAS MOLESTIAS, ALIMEN-
TARLOS CON

FERROCARRILES

Línea de Río Tinto
SALIDA
Correos a las 6 de la mañana.
LLEGADA
Correos a las 5 y 20 de la tarde.
Este último combina en Las Mallas con el expreso de Huelva a Sevilla.
Línea de Zafra Huelva
LIDAS
Mixto Correo, a las 5 y 30 de la mañana.
Mercancías con viajeros (hasta Valde lamusa) a las 5 de la tarde.
El tren rápido hasta Fregenal, enlaza con el expreso de la línea de Sevilla.
LLEGADA
Mixto Correo, a las 9 y 30 de la noche.
Mercancías con viajeros desde Jabugo a las 9 y 50 de la mañana.

CORREOS

Cuadro de horas de servicio en la Administración de Correos de Huelva.
Giro Postal, de 10 a 12.
Caja Postal de Ahorros, de 9 1/2 a 13.
Certificados y Valores, de 10 a 12, de 13 a 15 y de 15 1/2 a 16 1/2.
Paquetes Postales, de 10 a 12 y de 15 1/2 a 16 1/2.
Apartado y Lista, de 9 1/2 a 10, de 13 a 15 1/2 y de 20 1/2 a 23.
Venta de sellos, continua.
NOTA.—Los domingos y días festivos de gran solemnidad, las horas de oficina en los Negociados, excepto el de Apartado y Lista, serán de 9 a 12.
Vicente García.-MECANICO
Repara máquinas de escribir, de calcular, de coser, gramófonos y demás aparatos mecánicos.
Avisos PAPELERIA INGLESA

EMULSION CABALLERO

de Aceite de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal y de Sosa
La más estimable para los niños
Recomendada en la Tuberculosis.-Bronquitis.-Anemias.
Escrofulismo.-Raquitismo y Debilidad general.
LABORATORIO FARMACÉUTICO:
Caballero Hermanos
HUELVA

CARLOS GONZALEZ Y HERMANO

Casas en MADRID, SEVILLA, HUELVA Y MÁLAGA

Fábricas de Mosaicos y Almacenes de Materiales de Construcción

- Pavimentos
- Alicatados
- Artículos sanitarios
- Cementos
- Yesos
- Materiales refractarios
- Tejas planas
- Vidrios
- Cerámica artística
- Tuberías
- Fumistería
- Calefacciones

Catálogos y presupuestos gratis

USTED TOMARÁ

Amigo DEBIL

Elixir CALLOL

PORQUE DA
FUERZA, VIDA Y JUVENTUD
y los Médicos lo llaman el Remedio de los Debiles

Preparado y Comercializado por la Casa Española de Estudios y Análisis

ES ÚTIL AGRADABLE Y EFICAZ

PARA CURAR o ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
DEL
Dr. ANDREU

Indicadas en las Farmacias

ASMÁTICOS
con los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR,
que calman el ASMA al instante, por lo tanto que es

MONTAGUT, MEDINA Y DIAZ

Grandes Talleres de SOLDADURA AUTOGENA

Fundición de Hierro y Metales
Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste, Cerrajería, Forja, Modelaje,
REPARACIONES DE BUQUES
Constructores de presas hidráulicas para aceites y vino.—Molinos acoreros
Bombas de todos los sistemas.—Máquinas para sobar masa.
Malacatos y Norias.—Herrajes para edificios, etc., etc.
Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y domos industriales, facilitándose proyectos y presupuestos para los trabajos en los diferentes ramos.

Calle Zafra, 11 y 13. — HUELVA

PAPELERIA INGLESA

GRAN SURTIDO EN
LIBROS RAYADOS PARA EL COMERCIO
Agendas y Diarios de todas clases
ARTICULOS DE DIBUJO
ARTICULOS para INDUSTRIAS y MINAS
EFECTOS NAVALES.
F. DE AZQUETA
Segasta, 20 y 22
TELÉFONO, 200
HUELVA

MORRISON & HASELDEN

ALMIRANTE H. PINZON, 40 y 48
HUELVA

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS

AGENTES DE
INGERSOLL RAND Co.—Compresores, Perforadoras, Sondas, etc.
SOCIEDAD ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y grasas.
SCOTTISH TUBE Co. Ld.—Tubos forjados y accesorios, etc.
W. & T. AVERY Ld.—Básculas de todas clases.
HIJOS DE DIONISIO ESCORSA.—Aceros moldeados.
JNO HY ANDREW & Co. Ld.—Acero para barras, pallas, etc.
COMPANIA «LA CRUZ».—Plomo en tubos y planchas, perdigones, etc.

SEGUROS MARITIMOS
SEGUI CONTRA INCENDIOS — The Northern Assurance Co., Ltd.
CEMENTO «REZOLA» — CARBUROS
CONSIGNACIONES DE BUQUES

GONZALEZ, BYASS & Co. Ld.

JEREZ

Representante en HUELVA y su provincia:
J. MUÑOZ

ANTISARNICO
Cura la sarna (roña) en 24 horas. No quema la piel ni precisa baño.
Prasco, 4,50 pesetas

Laboratorio **ORBI** TORTOSA

PURGANTE
Puramente vegetal, depurativo, antibilioso, no irrita. Sabor agradable. Muy eficaz
Cobra, 25 céntimos

SELO
Contra los dolores de cabeza, muelas, oídos, reumáticos y especiales de la mujer
Caja, 30 céntimos

Representante en Huelva, Gaspar Roldán Alvarez, José Nogales, 9, pral.

ALMANAQUES DE MAREAS
AGENDAS DE BUFETE
Y DE TODAS CLASES

Papelaria Inglesa HUELVA

F. DE AZQUETA

Consigatario de buques
Comisiones - Representaciones - Fiancamentos
AGENTE DE LA COMPANIA DE SEGUROS MARITIMOS
"La Navigation Francaise"
Almirante H. Pinzón, 14
HUELVA

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA QUE
LOS CHOCOLATES Y DULCES
MATIAS LOPEZ
SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Pedidos en todos los Ultramarinos y Confiterías